



普京

普京邀拜登对话 要网络直播

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京18日说，他与美国总统约瑟夫·拜登应该举行一场经由网络直播的远程对话，商讨双边关系等议题。拜登前一天对普京作出负面评价，俄方随后召回驻美大使商讨如何纠正俄美关系。就是否接受直播对话提议，拜登避而不答。白宫发言人称，拜登“很忙”。

【普京发邀】

普京18日做客“俄罗斯24”新闻频道的电视节目，被问及拜登此前称他为“杀手”。普京说，评价别人就像“照镜子”一样，意指拜登“半斤八两”。

普京祝愿拜登身体健康，并强调“我这么说不是讽刺，没有开玩笑”。

拜登17日接受美国广播公司新闻部采访时说，普京将为俄方干预美国2020年总统选举“付出代价”，还就俄反对派人士阿列克谢·纳瓦利内的境遇称普京是“杀手”。俄外交部随即批评美国领导层言论“欠考虑”，宣布召回驻美大使。

俄罗斯政府一向否认干预美国选举，屡次敦促美国和欧洲国家停止将纳瓦利内事件政治化。克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫说，拜登对普京的评价说明“他无意与我国改善关系”。

美联社报道，拜登正在寻求以不同于前任总统唐纳德·特朗普的方式处理美俄关系。按照路透社的说法，受美国国家情报总监办公室指认俄方干预美国选举以

及拜登负面评价普京促动，美俄关系降至冷战后的新低点。

普京18日在电视节目中说，“上一次由拜登提出对话倡议，（这次）我想向拜登提议继续我们的讨论。前提是以网络直播形式进行，没有任何延迟，公开、直接地讨论”，话题包括俄美关系、全球战略稳定、抗击新冠疫情以及调解地区冲突。

“在我看来，俄罗斯人、美国人乃至许多其他国家的民众都会感兴趣。”普京补充说：“我不想把这事拖下去。我周末想去西伯利亚原始森林放松一下，所以说下周一（22日）也行。看美方什么时候方便。”

他说，已经责成俄罗斯外交部与美方沟通元首对话事宜。

【拜登避答】

俄罗斯卫星通讯社报道，拜登18日在白宫就新冠疫情发表讲话之后，一名记者喊着问拜登是否会应邀与普京对话。拜登没有回答，而是在副总统卡玛拉·哈里斯陪同下离开讲台。

就对话的可能性，白宫发言人珍·普萨基在记者会上表示无可奉告。她说，拜登已于1月26日与普京通过电话，“尽管他与许多国家领导人还没有互动过”。拜登“明天毫无疑问会去”早前发生枪击亚裔事件的佐治亚州，“他很忙”。

当被问及拜登是否后悔对普京所作评价，普萨基给出否定回答。

普萨基确认，暂时没有召回美驻俄罗斯大使的打算。

她说，处理俄美关系时，美国政府不会仅仅依靠制裁，尽管制裁是“有效方式”。“任何美国总统都会有一系列可用工具。”

同一天，美国国务卿安东尼·布林肯发表声明，要求参与建设俄罗斯至德国“北溪2号”天然气管线的企业停止铺设管线，否则可能受到美方制裁。

美国政府本月初以俄罗斯反对派人士纳瓦利内遭俄方“下毒”和判刑为由，宣布对俄实施一系列制裁。美国商务部17日宣布采取新一轮措施阻止对俄出口更多关乎国家安全的商品，包括一些技术、软件和零部件。

法国宣布在16个省 执行封闭隔离措施

法国总理卡斯泰18日宣布，“法国新冠病毒传播速度明显加快”，自19日午夜起在16个省执行至少为期4周的封闭隔离措施。

卡斯泰在当日举行的新闻发布会上说，过去一周法国新增确诊病例数增加了23.6%，这表明法国出现第三波疫情的迹象越来越明显；最早在英国发现的变异病毒在法传播加速；全国不同地区疫情形势差别很大，其中法兰西岛大区新冠发病率为每10万居民446例，上法兰西大区每10万居民381例，这两个大区的发病率均达到或甚至超过第二波疫情时期的高峰值。

卡斯泰说，随着病毒加速传播，医院压力增大，政府将采取更严格的防疫政策。自19日午夜起，法兰西岛大区所辖8个省、上法兰西大区所辖5个省、滨海阿尔卑斯省、滨海塞纳省和厄尔省开始执行至少为期4周的封闭隔离措施：只有出售生活必需品的商店可以营业；民众在持有外出证明的前提下，可于白天在离住所方圆10公里内不限时外出散步和进行体育活动；除特殊原因外，限制跨地区旅行等。

卡斯泰还宣布，受法国即将进入夏令时影响，从20日开始，全国每天宵禁的开始时间将从目前的18时延后到19时。此外，法国自19日起恢复接种阿斯利康新冠疫苗。

法国政府网站18日公布的新冠疫情数据显示，截至当天14时，法国24小时内新增确诊病例34998例，累计确诊4181607例，累计死亡91679例。

日本将全面解除 新冠疫情紧急状态

日本首相菅义伟18日说，首都圈新冠疫情紧急状态将在21日如期结束。

菅义伟18日在首相官邸召开的疫情防控会议上宣布上述决定。他说，实施紧急状态期间，首都圈单日新增感染人数相比疫情高峰时期减少80%以上，用于收治新冠患者的病床使用率降至40%以下，达到解除紧急状态的标准。

为防范疫情再度蔓延，日本政府称将加强对变异新冠病毒感染情况的监控、扩大新冠病毒检测规模、推进疫苗接种并提升医疗系统应对能力。

首都圈地区行政长官18日召开线上会议，决定在紧急状态解除后继续维持部分防疫措施至3月31日，包括继续要求餐饮店缩短营业时间，但关门时间从现在的20时推迟至21时；呼吁民众避免非必要出行；要求活动参加人数不超过场地可容纳人数的一半等。

首都圈1月7日进入新一轮紧急状态，经历两次延长后定于本月21日结束。

日本最大在野党立宪民主党党首枝野幸男认为政府解除首都圈紧急状态“为时尚早”，他说东京和邻近的埼玉县疫情开始反弹，“如果强行解除紧急状态导致第四波疫情到来”，首相应承担相应责任。

截至当地时间18日18时20分（北京时间17时20分），东京当日新增新冠确诊病例323例，新增死亡病例12例；截至18日的7天日均新增病例为297例，较上一周有所增加。

日本当日新增新冠确诊病例1499例，新增死亡病例32例。

日本政府将疫苗接种视为防疫王牌对策。不过，自2月17日启动疫苗接种以来，截至3月16日仅有大约35万日本人接种疫苗，占总人口的0.3%。日本定于4月12日启动65岁以上人口疫苗接种。 本版文图据新华社

朝鲜宣布与马来西亚 断绝外交关系

据朝中社19日报道，朝鲜外务省当天发表声明说，因马来西亚日前决定将一名朝鲜公民强行引渡到美国，朝鲜决定中断与马来西亚的外交关系。

声明说，这名朝鲜公民多年来一直从事合法的外贸活动，马来西亚称其从事某种与“非法洗钱”相关的活动是一种荒谬的捏造和诡计。马来西亚当局17日将这名无辜的朝鲜公民当成“罪犯”，并将其强行引渡到美国，这种行为不可容忍。

声明说，马来西亚当局此举破坏了两国关系中相互尊重主权的基础。鉴于事态的严重形势，朝鲜外务省宣布与“屈服美国强权而对朝鲜做出特大型敌对行为”的马来西亚完全断绝外交关系。

声明最后说，从现在起马来西亚当局将要双方之间可能发生的任何后果负全部责任。声明还警告美国作为这起事件的幕后黑手，也将付出代价。

曼谷邦开区市民 接种科兴疫苗

▶ 3月19日，泰国曼谷市邦开区市民准备接种科兴疫苗。

为控制疫情，曼谷市与泰国卫生部合作于17日开始为邦开区高风险人员紧急接种泰国政府采购的中国科兴疫苗。据来自泰国新冠肺炎疫情管理中心的消息，曼谷新增病例大都与近日发生的邦开区市场聚集性感染有关。



意大利

举行“新冠死难者 国家纪念日”活动

▲ 18日，意大利总理德拉吉在贝加莫参加“新冠死难者国家纪念日”活动时献上花圈。

在意大利首个“新冠死难者国家纪念日”之际，意总理德拉吉18日在北部城市贝加莫参加纪念活动。他同时承诺充分保护脆弱群体，确保疫苗供应及时。意大利议会17日通过法案，正式将每年3月18日确定为“新冠死难者国家纪念日”，纪念日当天全国举行一分钟默哀，所有公共建筑物降半旗志哀。

